

# “阿杰”和“雅郡” 正式和大家见面

## 猜猜它俩谁是谁？

一只“站没站相”  
一只“吃没吃相”

大家还记得4月19日从四川飞抵宁波的两只大熊猫“阿杰”和“雅郡”吗？它们目前已经顺利度过检疫期，可以正式和大家见面啦。趁着“五一”小长假，大家有没有兴趣到宁波雅戈尔动物园去玩一下“猜猜看”？看看哪只是“阿杰”，哪只是“雅郡”？记者已提前去探过班了，两个小家伙的活泼、顽皮指数“爆表”。



大熊猫“阿杰”



大熊猫“雅郡”

### 熊猫馆升级,更适合“爬高高”

为了迎接“阿杰”和“雅郡”的到来,动物园熊猫馆已经经过升级。尤其是熊猫馆的外展区,增加了新的、高低错落的栖架,方便大熊猫“爬高高”。

动物园的金牌饲养员李行军说,爬高是大熊猫的天性,而且对于大熊猫来说,把自己挂在树上,会获得一种莫名的安全感。

当然,大熊猫爬得高,游客也能360°无死角地欣赏到它的呆萌、可爱。

不过,有时也会有意外。记者探班时,“阿杰”蹲在栖架上,当着大伙儿的面,撒了一泡尿,丝毫没有姑娘家的矜持。

除了新的栖架,外展区还增加了新的皮球、轮胎和秋千,供大熊猫玩耍。接下去,动物园还计划在外展区种一些树,目的同样是为了让大熊猫更好地“放飞自我”。

### 一个“站没站相”,一个“吃没吃相”

记者探班时,正好碰上李行军把“阿杰”从笼舍里放出来。铁门打开,“阿杰”探头探脑钻出来,先在草坡上溜达了一圈,很快对新的栖架产生了兴趣,一会儿爬上去一会儿跳下来,一分钟都不带停歇的。

玩腻了,“阿杰”还会给自己找新的乐子。迈着四条小短腿,一低头冲到最矮的栖架下,再从另一头钻出来。一眨眼工夫,它就已经跑了一圈,速度之快,跟平时懒洋洋、慢吞吞的样子截然不同。

突然,空中传来孔雀尖锐的叫声,惊得正埋头啃竹笋的“阿杰”四下张望。确认没危险后,它换了个姿势继续啃竹子。之后,孔雀又来“捣蛋”。这回,“阿杰”连眼皮都懒得抬,抱着竹笋不撒手。这个被老家四川的饲养员“盖章”的“吃货”,并非浪得虚名。

李行军说,“阿杰”的适应能力算是好的,突出表现为每天的活动量大,胃口也很好,“一天要吃800克窝头、200克苹果、300~400克胡萝卜。竹子和竹笋也吃得很好。”

相比之下,“雅郡”就显得有些娇羞,平时活动比较少,遇到突如其来的声响,就会把自己挂到高处,好像这样就能躲避危险。

不过,记者探班当天,和大家在内展区见面的“雅郡”并不是个安静的“女子”,吃起来来更是“吃没吃相”:一会儿靠在围墙上,一会儿坐在栖架上,一会儿干脆以爬楼梯的姿势“站”在楼梯上,一只前掌搭在栖架上,一只前掌往嘴里送竹笋。

“之前还在检疫期时,它甚至有本事躺在一根直径只有2厘米左右的钢管上,用一只前掌撑住天花板,另一只前掌用来吃东西。”李行军说。

虽然不能和“吃货”“阿杰”比,但“雅郡”的胃口也还可以。“就是竹子吃得相对少一些,而且偏爱竹叶和嫩竹枝。”

### 猜猜它们谁是谁？

#### 一只耳朵圆,一只瓜子脸

认识还不到10天,李行军跟“阿杰”“雅郡”还处在相互了解阶段。以他的经验,双方需要相处差不多一个月才能真正熟悉对方。

尽管如此,细心的李行军还是发现了不少“阿杰”和“雅郡”之间的区别。

“‘阿杰’两只耳朵的间距比较大,‘雅郡’两只耳朵的间距比较小,而且‘雅郡’的耳朵很圆,更符合人们对大熊猫耳朵的想象。”

“相比之下,‘雅郡’的脸型比较圆,‘阿杰’的脸型则要瘦长一些。”

插句题外话,在大熊猫界,“大饼脸”往往是高颜值的象征。李行军说,像之前公认长得俊俏的“正正”也是圆脸。

“仔细观察,你还会发现,两只大熊猫肩膀上黑毛的宽度也不一样的。”

在对比“阿杰”和“雅郡”的长相和活动状态后,记者也发现区分两者的一个小特点:“雅郡”走路的时候,两只后脚掌有点“内八”的感觉。

大家如果去熊猫馆看“阿杰”和“雅郡”,不妨循着上面这些线索区分一下它们谁是谁,或许还会有新的发现。

记者 石承承 通讯员 张正波 / 文 记者 崔引 / 摄

## 2018年度社保缴费基数 5月3日开始申报

本报讯(记者 李臻 通讯员 任社)5月3日起,宁波市2018年度社保缴费基数申报工作正式开始。今年的社保缴费基数申报工作应该注意哪些方面呢?昨日,市社保局有关负责人对相关事宜作了解释,提醒参保人员关注。

2018年度社会保险个人缴费基数上限为16394元、下限为3279元。其中,个体劳动者(含灵活就业人员)个人缴费基数上限为16394元、下限为4372元。

企业单位(含参照企业缴费的其他单位)参保人员的个人月缴费基数,按本人2017年1月~12月全部工资性收入(包括工资、奖金、各种津补贴、加班工资等)的月平均水平据实确定。其中月缴费工资水平高于缴费基数上限的,缴费基数按上限标准确定;月缴费工资水平低于缴费基数下限的,缴费基数按下限标准确定。

机关事业单位工作人员参加基本医疗、失业、工伤保险的个人缴费基数计算口径应与本人参加机关事业单位养老保险缴费基数一致。

参保单位、个体劳动者应在5月3日至23日,向参保地的社会保险经办机构申报2018年度的个人缴费基数。

逾期未申报缴费基数的参保单位,社会保险经办机构将依据《社会保险费征缴暂行条例》规定,按该单位职工上年缴费基数的110%调整确定。

## 热!湿!闷! 小长假天气让人有点“蔫”

本报讯(记者 石承承)“透骨新鲜”的小长假天气出炉了,只是看了之后心情有点“蔫”。这个“五一”小长假的天气,用三个字来形容,那是“热”“湿”“闷”。

从4月25日开始,我市气温就陷入“蒸蒸日上”中无法自拔,而且升温速度也是越来越快。像前天,我市气温在下午2点30分达到最高25.3℃;到了昨天,上午10点36分,我市气温就已经飙升到24.8℃。

升温将会坚持到4月底,并有望在4月30日达到“巅峰”,预计最高气温在30℃左右。

光是白天热,也就忍了,偏偏连早晚也跟着“学样”。从市气象台的预报看,从今天开始一直到小长假最后一天,我市的最低气温也是“大步向前”,最高可达20℃左右。用“恍如初夏”来形容,没一点儿毛病。

整体来看,小长假期间,我市气温偏高,因此体感难免会有些闷热,大家要在饮食和作息上加以调节。

仔细留意市气象台的预报,会发现气温“一路高歌”的节奏会在明天被打乱,最高气温仅有25℃左右。市气象台说,这主要是因为受高空槽东移影响,明天我市会出现一次降水过程。

这是一次不能掉以轻心的降水过程。市气象台说,由于前期较热,下雨时可能伴有雷暴强对流天气。

再多说一句,这次降水过程涉及整个南方地区,但大部分地区只是下点小到中雨,部分地区,像贵州西部、湖南中部、江西中北部、浙江中西部、安徽南部等会有大雨或暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等。

小长假准备出去“浪”的,记得要避开这些地方,或者在出行时要格外注意安全。

此外,受西南气流影响,小长假的最后一天,我市还将有一次降水过程。

#### 小长假天气预报

4月29日	阵雨	18℃~26℃
4月30日	阴转多云	20℃~30℃
5月1日	多云到阴有时有阵雨	20℃~29℃

## 交房公告

### 尊敬的业主:

莲桥街地块二标段(莲桥街6#、7#地块,推广名:莲桥府)已经政府部门验收通过,正式交付使用。《交房通知书》已采用快递形式寄出,请查收并按《交房通知书》内容办理交房手续。

**集中办理地点:**莲桥第综合楼(海曙区毛衙街23-2号)

**集中办理时间:**2018年4月30日8:30-17:00

**咨询电话:**0574-87323299

**祝阖家幸福!**

宁波房地产股份有限公司  
2018年4月28日